泉州晚报

权威主流 ○ 百姓情怀 中共泉州市委机关报 2024年5月 **29** 农历甲辰年 星期三 四月廿二

今日16版

泉州网 www.gzwb.com



习近平在中共中央政治局第十四次集体学习时强调,促进高质量充分就业——

不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感

新华社北京5月28日电中共中央政治局5月27日下午就促进高质量充分就业进行第十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,促进高质量充分就业,是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。要坚持以人民为中心的发展思想,全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针,持续促进就业和鼓励创业的方针,持续促

进就业质的有效提升和量的合理增长,不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

中国劳动和社会保障科学研究院院长莫荣研究员就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

法认真听取讲解,并进行了讨论。 习近平在听取讲解和讨论后

本报讯 (融媒体记

发表了重要讲话。他指出,就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益,事关经济社会健康发展,事关国家长治久安。党的十八大以来,党中央坚持把就业工作摆在治国理政的突出位置,强化就业优先政策,健全就业促进机制,有效应对各种压力挑战,城镇新增就业年均1300万人,为民生改善和经济发展提供了重要支撑。(下转第二版)

"执泉之手,与城同行"

——第二届"泉州人才节"活动综述

时维初夏,东海之滨,泉城似锦,群贤毕至。

5月20日至26日,第二届"泉州人才节"活动圆满举行。以城市的名义,为期7天的"人才时间"里,来自海内外的院士、各界专家、行业大咖、在泉高校和高能级科技创新平台负责人齐聚泉州这座海纳百川、聚泉成海的求贤之城,共享尊荣、共谋发展。

第二届"泉州人才节"成功落幕,但泉州爱才敬才重才的信念永不止步。潜力无限、热情周到、包容开放的泉州,将始终以家的温暖,拥抱每一位来自五湖四海的"奋斗者",呵护每一位怀揣梦想的"追梦人",助力每一位深耕笃行的"实干家",诚邀四方英才共同绘就"海丝名城、智造强市、品质泉州"的美好画卷! □融媒体记者 吴宗宝 通讯员 黄颖 林小宇



政策"干货多"

重磅发布"三大行动"方案

才聚泉州,智创未来。在5月20日举行的第二届"泉州人才节" 开幕式上,市主要领导强调,"隆 重举办'泉州人才节',就是要传 递'让泉州成就人才、让人才成就 泉州'的强烈信号"。

泉州,古有"市井十洲人"的开放盛景,如今更是用心用情打造最优人才生态,不断迭代升级"1+1+3+N"人才政策体系,构建全链条人才激励机制,以真情实意引育人才、服务人才、成就人才,让人才居者自豪、来者依恋、闻者向往。

在人才节开幕式上,随着盛水器内的"源泉"注入启动槽,泉州市"博士人才倍增""家燕归巢""优才服务提升"三大行动方案重磅发布,持续"加码"造优聚才环境。开幕式现场特写的"家",就是泉州与人才心灵契合、彼此交心的真实写照。

瞄准"高精尖缺"创新创业人才,泉州实施"博士人才倍增"行动,力争每年新增博士人才500名以上。用三至五年时间,实现全市博士人才数量倍增、质量提升,储备一批我市经济社会各项事业急需紧缺的引领性、支撑力强的

创新创业领军人才、高水平工程师、青年科技人才及其

火。 创新招才引智新模式, 泉州实施"家燕归巢"行动。依托 异地泉籍商会,重点联系一批泉 籍高校专家、学者、教授等高级人 才,引进一批头部企业、科技企业 的泉籍中高管及骨干,对接一批 新能源、新材料、生物医药、人工 智能、半导体、文旅等重点产业泉 籍优秀人才,服务一批"双一流" 高校泉籍学生回泉就业创业,更 加精准有效吸引在外优秀泉籍人 才参与家乡建设,实现人才回引、 项目回乡、资金回流、智力回哺。

营造近悦远来暖才生态,泉州实施"优才服务提升"行动,推出"办事无忧""出行无忧""教育无忧""就医无忧""穿居无忧""事 无忧""等产无忧"等八条措施,升级人才港湾信息平台2.0版,进一步优化提升人才服务水平,打响"泉心泉意·涌泉无忧"人才服务品牌,吸引集聚更多优秀人才来泉创新创业。

政策好不好,人才说了算。"泉州人才政策持续'加码',特别是在本届人才节发布了'三大行动方案'等一系列人才引育留的重磅措施,人才磁场日益增强!"清源创新实验室特聘研究员张福蓊有感而发。他表示:"未来,将不遗余力地招引更多青年人才,有效激活他们的专业素养与创新意识,实现为泉州所用、助泉州发展。"

关键词2

活动"氛围浓"

精心策划"1+16+42"配套项目

一个对人才满怀尊崇的城

市,必定是一个充满发展活力的城市。

泉州特意选择在5月20日 这一天举办"人才节",承载着这 座城市对人才最深情的告白,开 启了城爱人才、人才爱城的"双 向奔赴"。"抢"在开幕式之前,泉 州迫不及待地再一次把城市与 人才的表白,写在了一座座地标 建筑上。

在晋江之畔,远远望去, "泉心爱才·智创泉州""海丝泉 州、人才港湾""才聚泉州,智造 未来"等大字,在泉州中央商务 区、东海泰禾广场、晋江滨江商 务区的 20 多幢楼宇电子屏幕 上滚动播放,诚意十足、字句坚 定,在晋江之水的倒映下,构成 了城市与人才的"浪漫画卷"。

回顾本届人才节,泉州举办了1场开幕式、16场市级配套活动、42场县级配套活动,内容丰富、形式新颖,营造了爱才重才尊才的浓厚氛围,持续打响"泉城似锦·邀您来创"引才品牌矩阵。

人才节期间,泉州邀请泉籍

院士郭光灿作题为《量子信息技 术发展状况》的主旨演讲,带领 现场的科创平台工作者、企业代 表、高校师生等走进"量子世 界";举办"国家高层次人才服务 行——走进福建泉州"活动,组 织专家与40多家泉州企事业单 位的代表面对面洽谈,为泉州企 业高质量发展把脉开方、出谋献 策;举办"烟火泉州·智创之城" 青年人才专场研学活动,50多位 青年才俊参与活动,围绕人才引 进、就业创业等内容交流探讨, 共话泉州未来发展;泉州中央商 务区人力资源总部经济园区正 式开园,打造"人才+科技+金融" 的人力资源集聚生态,为泉州重 点产业体系发展提供人力资源

市、县两级联动配套活动 接续推出,全方位推介展示泉 州"近悦远来"的人才生态,彰 显了泉州这座世遗之城、奋斗 之城、国潮之城、烟火之城,惜 才如金、初心不改,以城市的最 高礼遇、最大诚意致敬人才。

(下转第二版)

⑤海丝泉州 人才港湾



本报讯(融媒体记者谢曦 通讯员郭晨霞)记者从泉州东海城东片区建设指挥部了解到,近日,东海中央活力区后埔片区交通"主动脉"——海丝大街(后埔段)、通海大道全线贯通,待通过竣工验收后,预计于6月上旬正式通车。这两

条主干道与丰海路、东海大街、通港东街等主次道路互联互通,贯通后将进一步织密东海组团交通路网,

拉近与中心城区各组团间的距离。 海丝大街(后埔段)、通海大道 总投资约1.6亿元,全长约2公里, 均采用双向六车道加辅道的城市主 干路标准建设。其中,海丝大街(后埔段)路线由西向东延伸,起于东海泰禾现状海丝大街,下穿泉州晋江大桥后,终于通海大道;通海大道路线由南向北延伸,起于丰海路、终于东海大街,投用后将连接原经八路,串联起通港东街与丰海

路两条道路。此外,海丝大街(后埔段)、通海大道还设置了3座地下连接通道,将连通蝴蝶湾商务中心及周边地块,实现片区地下空间资源集约整合及高效利用。目前,两条主干道配套绿化工程已同步建设完成,为中央活力区"增辉添彩"。

远离狂犬病 防治之路道阻且长 超70城推出 商品房"以旧换新"

神舟十八号 航天员乘组首次出舱

利

地

试

会

低效用地试点是深入贯 彻落实习近平总书记关 于节约资源、保护耕地等 重要论述的一项关键任 务,也是关系泉州高质量 发展的一项重要工作。试 点工作开展以来,全市上 下积极探索创新,总结形 成"1+1+7"经验做法,取 得初步成效。全市各级各 有关部门要深入学习贯 彻习近平总书记重要讲 话精神,传承弘扬、创新 发展"晋江经验",深化拓 展"深学争优、敢为争先、 实干争效"行动,强化系 统思维,把盘活利用低效 用地作为拓展发展空间、 破解要素制约的重要抓 手,进一步统一思想、凝 聚共识,紧盯阶段性目 标、持续发力,推动试点 工作取得更好成效。

政策、盯指标、盯实效,结合"项目创优年"要求,聚焦低效用地盘活规模、成效等实物量,动态追踪跟进耕地恢复、批而未供及闲置土地处置等关键指标,注重制度体系建设和政策实效,变先行为先成、变试验为示范,高质量推进低效用地盘活利用,以实干促发展。要抓责任、抓帮督、抓联动,围绕主责主业,强化各级各有关单位协同联动,将责任压实到岗、到人,强化"帮督一体"抓落实机制,营造争优争先争效的浓厚氛围,确保试点各项工作顺利开展。

今年以来——

泉州成品油出口 产值超百亿元

本报讯(融媒体记者范金林 通讯员黄文兴 刘国斌)近日,载运约4.1万吨柴油的新加坡籍"长航幸运"轮在厦门边检总站肖厝边检站的监护保障下,缓缓驶离泉州斗尾港区,驶往菲律宾。这是今年以来该站查验的第44艘成品油出口船舶。据该站统计,今年以来共监管服务汽油、柴油、航空煤油等三大成品油出口达183万余吨,同比增长逾11%,产值约100.9亿元

元。 泉州是国家规划的九大炼 油基地之一,炼油能力已达2900万吨。近年来,在国内需求放缓的情况下,两家炼化企业通过来料加工等方式加大成品油出口市场开拓力度,产品热销新加坡、菲律宾、马来西亚等20多个国家和地区,泉州已成为我国重要的成品油出口基地。

泉州石化产业区紧邻天然深水良港肖厝港区和斗尾港区。斗尾港区拥有2个全省最大的30万吨级原油码头,为原油进口和成品油出口提供了非常便利的运输条件。

我市新增 32名市级技能大师

本报讯(融媒体记者吴宗宝通讯员郭瑞雯)日前,泉州市人社局公布2023年度泉州市技能大师名单,共有32人人选。截至目前,全市已有232人被评为市级技能大师。

据了解,泉州市技能大师每年评选一次,每次评选30名左右。评选对象为在我市行政区域内一线工作岗位上工作两年以上的各类企业、事业单位职工,以及来泉工作、服务(含引进)的外来人才、外国专家、港澳台专家;具备技师以上职业资格(职业技能等级),特殊职业(工种)可适当降低,并符合相应业绩条件;具有副高级以上职称并在近5年内获

得相应业绩(侧重技工院校、职业院校);年龄一般不超过60周岁,同等条件下优先从技能水平更高的技术技能人才中选拔。

评选经过推荐、评审等多个环节,经确认后的人选出后的人选出后,公布。对评选出局是一个环节,经确认后的,对评选出局授为"泉州市技能大师"称号的,可优先推荐等,所"泉州市技能大师工作室",并给全下发。符合申报条件的,还可以择优推荐参加"福建省技能大师工作室""全国技术能手""中华技能大奖"等相关评选。

🧽 今明天气 29日:晴转小雨 21℃~26℃ 30日:小雨